

Деятельность Дальневосточного регионального филиала СРО АПР в 2015 году

В состав Дальневосточного Федерального округа, на территории которого осуществляют свою деятельность аудиторские организации ДВРФ, входят Республика Саха (Якутия), Еврейская автономная область, Чукотский автономный округ, Камчатский, Приморский, Хабаровский края, Амурская, Магаданская, Сахалинская области. Мощный ресурсный потенциал, географическое положение делают его форпостом России в Азиатско-Тихоокеанском регионе.

Для аудиторов Дальневосточного регионального филиала закончившийся 2015 год проходил в напряженных и сложных условиях. Это обусловлено общими кризисными тенденциями, сложившимися в российской экономике, аудите, теми особенностями, которые характерны для осуществления аудиторской деятельности на территории Дальневосточного Федерального округа Российской Федерации, внутренними проблемами, связанными с реорганизацией Совета ДВРФ.

Совет Дальневосточного регионального филиала СРО АПР в своей работе прежде всего был нацелен на выполнении следующих программ:

- активизация работы комиссий и комитетов, направленная на обсуждение и методическое обеспечение вновь утвержденных и начинающих действовать нормативно-правовых актов, регулирующих аудиторскую деятельность, на конференциях, при проведении круглых столов;
- организация выездных мероприятий (круглых столов, семинаров) в отделениях филиала для привлечения и активного участия в них аудиторов, проживающих в Приморском и Камчатском краях, в Якутии, в ЕАО;
- дальнейшее совершенствование телекоммуникационной связи для проведения Советов, круглых столов в режиме on-line;
- пропаганда решений, мер и мероприятий, проводимых СРО АПР и ИПК АПР.

Деятельность Дальневосточного регионального филиала СРО АПР осуществлялась во взаимодействии с органами власти субъектов Дальневосточного Федерального округа.

Члены Совета филиала много внимания уделяли работе с представителями властных структур региона. В ходе встреч с губернаторами субъектов ДФО, председателями Правительств регионов и их заместителями, руководителями Межрегиональной ассоциации субъектов Российской Федерации "Дальний Восток и Забайкалье", обсуждались наиболее важные вопросы экономической жизни, роль и место аудита в решении проблем оживления дальневосточной экономики в условиях введенных санкций. Вопросы взаимодействия между налоговыми службами региона и руководителями отделений филиала всегда вызывают много интереса у членов СРО АПР. Большое внимание уделялось взаимодействию с общественными объединениями предпринимателей, работающими на территории округа. Постоянные контакты с Российским союзом промышленников и предпринимателей округа, Дальневосточной торгово-промышленной палатой, Дальневосточным объединением предпринимателей позволяли донести до потребителей наших услуг тот факт, что от аудиторов в значительной степени зависит продолжительность и эффективность жизни предприятия.

Все мероприятия, проводимые с участием ДВРФ, осуществлялись благодаря активной работе и помощи членов Совета ДВРФ, представляющих собой высококлассных специалистов, обладающих большим практическим опытом работы.

Активно прошли в апреле – мае собрания аудиторов-членов ДВРФ СРО АПР по отделениям: в Приморском (г. Владивосток), Камчатском (г. Петропавловск-Камчатский),

Амурском (г. Благовещенск), Саха (Якутия) (г. Якутск), Дальневосточном (г. Хабаровск). Дутлякова Л.В., директор ДВРФ, Зайцева М.В., член Совета ДВРФ, присутствовали на собрании в Приморском отделении. Работа Совета ДВРФ во всех отделениях была признана удовлетворительной и необходимой.

23 апреля 2015 г. в г. Хабаровске состоялось Общее отчетно-выборное собрание аудиторов-членов ДВРФ СРО АПР. По состоянию на дату проведения Общего отчетно-выборного собрания членов СРО «Аудиторская Палата России», состоящих на учете в Дальневосточном региональном филиале, являются 44 аудиторских организации и 212 аттестованных аудиторов, включая ИП. Всего 256 членов СРО АПР. По данным Мандатной комиссии на собрании присутствовали 24 лично, по доверенностям 111, итого 135 членов СРО АПР Дальневосточного регионального филиала.

В собрании приняли участие и. о. Президента ЦС СРО АПР Турбанов Александр Владимирович, Председатель Комитета по международным связям СРО АПР Веренков Александр Игоревич, Генеральный директор СРО АПР Брагина Татьяна Павловна, помощник и. о. Президента СРО АПР Турбанова А.В. по связям с общественностью и государственными структурами Катаева Элеонора Валентиновна. Турбанов А.В. в своем докладе рассказал о текущей деятельности и задачах СРО АПР, проблемах, стоящих перед отечественным аудитом, путях их преодоления.

С отчетными докладами выступили председатель Совета ДВРФ СРО АПР Рукин Владимир Васильевич. Особое внимание в докладе было уделено круглым столам, которые прошли в Хабаровске, и Владивостоке. Тематика круглых столов касалась самых актуальных и злободневных проблем в аудиторской деятельности. Эти мероприятия как правило проходят в режиме видеоконференций.

В докладе были представлены сведения об участии членов Совета, дирекции, аудиторов ДВРФ СРО АПР в мероприятиях, проводимых СРО АПР; об организации и проведении заседаний Советов ДВРФ СРО АПР; о работе и проблемах комиссий и комитетов ДВРФ СРО АПР; о работе дирекции ДВРФ СРО АПР.

Работа Комиссии по контролю за качеством аудиторской деятельности, Комитета по профессиональному образованию, Комитета по стандартизации аудиторской деятельности, Комитета по вопросам обязательного аудита, Комиссии по профессиональной этике была представлена в отчетных докладах их руководителей: Галаниной Л.Е., Зайцевой М.В., Юхименко И.М., Задубровской А.В.

Все доклады вызвали живой интерес у аудитории. Были высказаны предложения по координации действий между комиссиями и комитетами ДВРФ и СРО АПР.

С отчетным докладом о работе дирекции в 2014 году выступила директор ДВРФ СРО АПР Дутлякова Л.В. Она представила информацию об организации мероприятий и взаимодействия с аудиторами, руководителями аудиторских компаний, о мерах по прохождению повышения квалификации, по погашению задолженности по членским взносам аудиторскими организациями и аудиторами, являющимися членами ДВРФ по итогам 2014 г., отчиталась об исполнении решений, принятых на Советах ДВ филиала СРО АПР.

После завершения докладов и сообщений было принято единогласно решение о признании деятельности Совета, комиссий и комитетов, дирекции ДВРФ СРО АПР в 2014 г. удовлетворительной.

В связи с выбытием из состава Совета ДВРФ Кушнаря Ю.В. участниками собрания единогласно была избрана в состав Совета ДВРФ Букреева Е.Б. .

На Общем собрании аудиторов-членов ДВРФ СРО АПР были одобрены предложения по включению в проект новой редакции Устава СРО АПР и внесению их на рассмотрение Общего отчетно-выборного собрания членов СРО «Аудиторская Палата России» 29 мая 2015 года в Москве.

Особое внимание в Дальневосточном региональном филиале уделяется научно-практическим конференциям. Эффективность их проведения представлена в разных направлениях. Они позволяют обратить внимание на самые актуальные темы в области аудита, бухгалтерского учета, налогообложения, законотворчества. К участию в конференциях привлекаются аудиторы-члены СРО АПР и представители других общественных объединений аудиторов, проживающих на территории ДФО, ведущие специалисты России в области аудиторской деятельности, а также представители Правительства края, ФАС, ФНС, Росфиннадзора, высшей школы. Поскольку подавляющее большинство аудиторов ДВРФ по причине нашей географической отдаленности не могут присутствовать на федеральных конференциях, проводимых СРО АПР, региональные конференции в значительной степени эти пробелы решают.

За истекший год в ДВРФ были проведены 2 научно-практические конференции в Хабаровске. Конференции были организованы непосредственно Дальневосточным региональным филиалом СРО АПР, а также при его участии как одного из организаторов.

23-24 апреля 2015 года в г. Хабаровске состоялась конференция аудиторов ДВРФ СРО АПР «Аудит в условиях современной экономической ситуации».

В работе конференции приняли участие около 40 аудиторов из Хабаровска, Владивостока, Биробиджана, Петропавловска-Камчатского, представляющих не только СРО АПР, но и другие общественные объединения аудиторов, работники и начальник отдела по надзору за аудиторской деятельностью МТУ ФС ФБН в Хабаровском крае, доцент ДВГУПС, к.э.н. А.В. Лапаева, Председатель Совета ДВРФ В.В. Рукин, члены Совета и руководители Комиссий и Комитетов ДВРФ И.М. Юхименко, А.В. Задубровская, М.В. Зайцева, Л.Е. Галанина.

Открывая конференцию, В.В. Рукин обратил внимание присутствующих на актуальность тех вопросов и проблем, которые будут рассмотрены, и по которым ответы и решения будут обсуждаться аудиторией.

В перерывах между выступлениями и по завершении программы конференции между ее участниками продолжался обмен мнениями, давались консультации.

13-14 апреля 2015 г. в городе Хабаровске прошла конференция «Новое в налоговом и бухгалтерском учетах 2015 года. Сложные вопросы и практика их решения»

В работе конференции приняли участие более 400 специалистов, представляющих все субъекты дальневосточного округа. В очередной раз собрались в одном зале аудиторы, бухгалтера организаций и специалисты налоговых служб, работники кадровых служб предприятий и юристы налоговых служб Дальнего Востока России. В зале находились представители всех субъектов Дальнего Востока России.

В открытии конференции приняли участие Ефремов С.В. - руководитель Управления ФНС России по Хабаровскому краю, Кононенко Г.А. – Председатель Хабаровского краевого объединения организаций профсоюзов, Востриков И.Ю. – Президент Дальневосточной торгово-промышленной Палаты, Смоленцев С.К. - исполнительный директор Координационного совета отделений Российского союза промышленников и предпринимателей в ДФО, Рукин В.В. - председатель Совета дальневосточного филиала Аудиторской Палаты России, директор ЗАО «Аудит – Центр».

Перед слушателями выступили специалисты самого высокого уровня, как приглашенные, представляющие Федеральную налоговую службу страны и Министерство Финансов, так и наши дальневосточные профессионалы.

Одним из важных и эффективных направлений в работе филиала является организация и проведение круглых столов.

Программы круглых столов формируются с учетом актуальности выбранной темы, на базе проведенного опроса и сбора пожеланий аудиторов. Основные сообщения обычно готовят председатели и члены комиссий и комитетов с представлением методических и иллюстративных материалов.

19 февраля 2015 года в Хабаровске состоялся Круглый стол «Методические рекомендации по проведению аудита организаций за 2014 финансовый год»

Круглый стол был организован Дальневосточным региональным филиалом СРО АПР и проходил в режиме on-line. Вели Круглый стол Задубровская Анна Владимировна, Зайцева Марина Владимировна, Кучерова Елена Владимировна – методист ЗАО «Аудит-Центр».

24 июля 2015 года в Хабаровске состоялся Круглый стол «Изменения методических документов по внешнему контролю качества аудиторской деятельности». Круглый стол был организован Дальневосточным региональным филиалом СРО АПР и проходил в режиме on-line. Вели Круглый стол Пузырев Алексей Викторович - главный эксперт по КК по Дальневосточному и Сибирскому региональным филиалам, Зайцева Марина Владимировна – член Совета ДВРФ. Круглый стол был посвящен обсуждению изменений, внесенных в документацию по организации и проведению внешнего контроля качества аудиторской деятельности, которые были утверждены ЦС «Аудиторская Палата России» 23 июня 2015 г. и которые вступили в силу с 01 августа 2015 г.

25 августа 2015 года во Владивостоке состоялся Круглый стол «Практика и вопросы применения МСА. Аудит налоговых расчетов. Типичные ошибки, выявляемые при проведении внешнего контроля качества аудиторской деятельности». Круглый стол был организован Дальневосточным региональным филиалом Приморского отделения СРО АПР и проходил во Владивостоке. Вели Круглый стол Юхименко Ирина Маеровна, Зайцева Марина Владимировна, Паутова Елена Владимировна – члены Совета ДВРФ. Круглый стол был посвящен обсуждению наиболее актуальных проблем, с которыми в настоящее время сталкиваются в своей работе аудиторы.

После завершения круглых столов возникали индивидуальные консультации. Было понятно, что аудиторы пользуются возможностью получить квалифицированный совет. Участники круглых столов отмечали, что выездные мероприятия очень полезны, их практику надо продолжать.

В 2015 году проводилась работа по осуществлению проверок контроля качества членов СРО АПР. Проведено 6 из 11 плановых проверок контроля качества аудиторских услуг. Перенесены сроки проверки по 2-м организациям, вышли из состава СРО АПР 3 организации. Результаты проверок оценены: «2» - 6 АО.

Дирекция ДВРФ совместно с УМЦ в Хабаровске, Владивостоке и Якутске контролировали и организовывали повышение квалификации аудиторов филиала. Поскольку временная разница с Москвой не позволяет широко воспользоваться вебинарами или курсами, проводимыми ИПК (около 70 аудиторов), большинство аудиторов прошли повышение квалификации в УМЦ ДВРФ в Хабаровске и Владивостоке (94 аудитора).

Члены Совета, аудиторы Дальневосточного филиала принимают активное участие в мероприятиях по разъяснению законодательства об аудите и его значении. Аудиторы Хабаровска совместно с Фондом поддержки малого предпринимательства Хабаровского края активно участвуют в организации и проведении образовательных курсов для начинающих предпринимателей в г. г. Биробиджане, Комсомольске-на-Амуре.

ДВРФ, как региональное структурное подразделение СРО АПР осуществляет свою деятельность в соответствии с её целями, задачами, направлениями и решениями, принятыми на Центральном Совете.

Поэтому Совет ДВРФ свою работу организует во взаимодействии с программами, планами, мероприятиями, принятыми и проводимыми СРО АПР, учитывая при этом особенности жизни и деятельности аудиторских организаций и аудиторов в нашем дальневосточном регионе.

Следуя этому правилу, повестки заседаний Совета ДВРФ формируются из вопросов, позволяющих обсудить решения, принятые на ЦС СРО АПР; предстоящие плановые мероприятия; дать оценку тому, что выполнено; обсудить информацию по наиболее важным текущим направлениям: о прохождении аудиторами ПК и состоянии платежей по членским взносам. Заседания проходили в режиме видеоконференций, так как члены Совета находились в Хабаровске – 4, во Владивостоке – 3, по 1-му – в Благовещенске, Якутске, Биробиджане, Петропавловске-Камчатском.

В 2015 году прошло 7 заседаний ДВРФ СРО НП АПР. Члены Совета были коллективом единомышленников-профессионалов, которые не только принимали решения, но и активно участвовали в их реализации, при том, что каждый из них руководит своей аудиторской компанией. Их знают аудиторы филиала, к ним обращаются за помощью и консультацией. Однако, 1 сентября из состава Совета ДВРФ вышли, к большому сожалению, Рукин В.В., Зайцева М.В., Юхименко И.М., Паутова Е.В., Логиновская И. Ф. В связи с этим не удалось провести традиционные для ДВРФ мероприятия, намеченные в 4-ом квартале 2015 года: Конкурс «Лучший аудитор ДФО - 2015», Круглые столы. Тем не менее, на заседании Совета ДВРФ 02 ноября было принято решение сохранить и пополнить его состав, и продолжить работу. ЦС и Генеральная Дирекция СРО АПР поддержали это решение.

Продолжают и развиваются связи с высшими учебными заведениями региона. В Хабаровске на конференции аудиторов ДВРФ СРО АПР *«Аудит в условиях современной экономической ситуации»* присутствовали и высоко оценили профессиональный уровень выступающих и представленных материалов преподаватели и аспиранты кафедры «Финансы и бухгалтерский учет» ДВГУПС. Конечно, в этом направлении можно успешно работать, поскольку с обеих сторон есть желание сотрудничать и проводить совместные мероприятия, но опять все упирается в ограниченные финансовые возможности филиала.

При всех трудностях, с которыми пришлось столкнуться аудиторам ДВРФ в 2015 году, они надеются на позитивные перемены и возможность и дальше оставаться в этой профессии и быть полезными.